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 Российской Федерации

Копия:
Президентам Адвокатских палат субъектов Российской Федерации

Руководителям общественных объединений адвокатов

Уважаемый Евгений Васильевич!

На заседании Совета ФПА РФ 27 сентября 2013 года обсуждался вопрос о совершенствовании законодательства об адвокатуре. 

Присутствующим были розданы подготовленные Департаментом по адвокатуре ФПА РФ замечания по действующему ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре» с обоснованием необходимости их внесения.

Названный документ содержал предложение, направленное на  расширение сферы регулирования Закона за пределы собственно адвокатской деятельности (прилагается). Департамент  по адвокатуре ФПА РФ прямо предлагает изменить Закон таким образом, чтобы он регулировал обязательные для адвоката правила поведения за пределами профессии. В замечаниях специально подчеркивается, что предложение, «в первую очередь должно касаться публичной деятельности адвоката (например, выступление в СМИ)». Предложение мотивируется тем, что «в КПЭА содержатся правила, регулирующие поведение адвокатов не только при осуществлении адвокатской деятельности». 

Инициатива представляется не просто противоречащей интересам адвокатуры и четко высказанной адвокатским сообществом позиции, но и предельно возмутительной. 

Полагаю, что всем памятна недавняя попытка некоторых руководителей ФПА внесения в КПЭА изменений, направленных на расширение сферы его регулирования за пределы адвокатской деятельности. Эти попытки были адвокатским сообществом отвергнуты практически единодушно, в связи с чем, названные предложения даже не выносились на голосование последнего Съезда адвокатов России. 

Действующая редакция КПЭА по его смыслу регулирует вопросы профессиональной деятельности адвоката. Более того, сам подход, по которому Закон предлагается корректировать сообразно подзаконному акту, мог бы свидетельствовать о непонимании иерархии правовых норм, если бы не уверенность в том, что инициаторы предложений вполне в курсе соответствующих правил. 

Уверен, что инициаторы изменений Закона не могут не осознавать, что их предложения приведут к усилению контроля за публичной деятельностью адвоката и будут использоваться в качестве инструмента давления и запугивания при осуществлении адвокатом профессиональной деятельности. При таких обстоятельствах, о независимости адвокатов и адвокатуры можно будет забыть.  

Предложение, по своей сути, направлено на то, что отдельная категория граждан России будет, по признаку занятия профессиональной деятельности (причем правозащитной!) и под угрозой лишения права на профессию, лишена тех прав, которыми обладают прочие граждане. 

Представляется просто невероятным, что автором подобных нововведений могут оказаться руководящие органы адвокатуры, причем вопреки ясно и четко выраженному мнению сообщества. 

Трудно удержаться от того, чтобы назвать происходящее своим именем. 

Искренне надеюсь, уважаемый Евгений Васильевич, что Ваше личное мнение не совпадает с мнением Департамента по адвокатуре возглавляемой Вами ФПА РФ.  

На мой взгляд, предложения Департамента  по адвокатуре ФПА РФ содержат целый ряд иных небесспорных инициатив. 

Полагаю, что любая инициатива по изменению действующего закона со стороны ФПА РФ должна пройти широкое обсуждение, в связи с чем предложения должны быть доведены до сведения адвокатских палат регионов и  общественных объединений адвокатов, о чем Вас и прошу. 

С уважением,

     Первый вице-президент ФСАР, Вице-президент ГРА,  Президент АП УР
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	Глава 1. Общие положения

	 Кодекс профессиональной этики адвоката отнесен к законодательству об адвокатской деятельности и адвокатуре (пункт 2 статьи 4) и «устанавливает обязательные для каждого адвоката правила поведения при осуществлении адвокатской деятельности».

   Это не совсем верно, так как в  КПЭА содержатся правила, регулирующие поведение адвокатов не только при осуществлении адвокатской деятельности. Получается, что КПЭА выходит за рамки ФЗ об адвокатуре

       Норма ФЗ требует дополнительной редакции.
	   Представляется, что формулировка Закона: «обязательные для каждого адвоката правила поведения при осуществлении адвокатской деятельности» неоправданно сужает пределы регулирования поведения каждого адвоката лишь рамками осуществления им адвокатской деятельности, в то время как в статье 4 Кодекса закреплено положение о том, что адвокаты «при всех обстоятельствах должны сохранять честь и достоинство, присущие их профессии». В первую очередь это должно касаться публичной деятельности адвоката (например, выступление в СМИ) 


